

PARA «EL PUEBLO»

HONDURAS Y NECEDADES

LA LIBERTAD, RESORTE DEL PROGRESO

Todos sabemos, o debemos saber, que allá, en la parte más ancha del istmo que une la América del Norte con la del Sur, hay una bella y hospitalaria República, la de Honduras, que, en tiempos, formó parte de nuestro imperio colonial y que hoy trabaja, silenciosamente, para explotar sus minas, desarrollar su industria y elevar su cultura, para hacerse digna de cumplir los designios de su gloriosa raza; pero es de otras honduras de las que me propongo hablar. Es de aquellos que no quieren meterse los espíritus medrosos y vulgares ante cuyas perspectivas se amedrentan, como ante un polvoroso y terrorífico abismo; honduras en que, para ellos, se hallan sepultados los conceptos abstractos, todas las teorías sublimes, todas las aspiraciones ideales, que disputan tan lejanos de la verdadera felicidad como las nebulosas de los espacios planetarios o cuat las tenebrosidades de un Nirvana inaccesible y sombrío.

No entrar en averiguaciones, no meterse en honduras, no cuidar de las cosas que, según ellos, no les incumben: tal es la regla adoptada por los hombres que a sí mismos se llaman prácticos. Y estas cosas que no les importan nada menos que los problemas religiosos, políticos, sociales, metafísicos, éticos, jurídicos, en su sentido más elevado, y aún de índole literaria y artística. Para estos benditos varones el universo está lleno de honduras y el espacio libre de ellas es tan limitado que casi se reduce al de los particularismos negociados, al de los goces meramente sensoriales y al de las necesidades cotidianas, como son comer, dormir, preservarse del frío y del calor, dar gusto a los instintos de organismo zoológico y repetir constantemente los tópicos recogidos en conversaciones triviales y, si acaso, en lecturas frívolas.

Muy bien; pero es acaso que, para no meterse en honduras, es absolutamente preciso conocerlas. Un marino puede muy bien desear no chocar con un bajío o no desviarse de su ruta; pero, para ello, le es preciso conocer sus cartas marinas y los peligros de una desviación en su camino. Un peatón que va de Jaén a Córdoba, por ejemplo, ha de conocer a cambio, para no tomar el opuesto y no irse por Baza, a los cerros de Ube-

da. En general, para no vivir sobre la tierra como una cabeza de ganado o como una planta de albaricoque, es absolutamente necesario darse cuenta de lo que se es, de qué es lo que hay que hacer en la vida y de qué criterio hay que seguir para no cometer demasiadas tonterías. Renunciar a ocuparse de los problemas de orden fundamental y primario equivale a abdicar la racionalidad y abandonarse a merced del acaso, que no es sino el conjunto de factores que desconocemos, mucho mayor cuanto es más limitado nuestro dominio de la voluntad, que no puede ser guiada sino por la reflexión y el estudio de las ideas, de las personas y de las cosas.

El hombre es un animal metafísico. Se distingue de los brutos precisamente en que se preocupa de las ideas abstractas y de las cosas que no caen en el dominio de los sentidos. No hay cuidado de que la vaca que rumia su pienso en el establo o el gato que se enrosca cerca de la lumbre, del hogar se preguntan qué es lo que respaldea en los cielos de la noche estrellada, ni de dónde vienen, ni a dónde van, ni estudian la duda cartesiana. Es sólo el hombre quien se propone estos problemas de índole intelectual y afectiva. El caballo, el perro, el lobo, se reúnen a la hembra, pero sin preguntarse lo que es el amor, tema que fué nervio y médula del banquete socrático, y también sin averiguar si lo que sienten es el ansia de perfección o el llamamiento de la especie.

El ser inteligente no puede sustraerse a este deseo de preguntarse el cómo y el por qué de las cosas; porque el pensamiento, como la naturaleza, tiene al vacío. Eso de no meterse en honduras y denominar tales a los temas intelectuales, no es solamente una vulgaridad, sino que es, en la práctica, absolutamente imposible.

Vamos a uno de esos apreciables sujetos que no se meten en honduras. No puede suceder que en su vida no tengan necesidad de proceder con arreglo a un criterio y ese criterio tendrá un carácter religioso, político o social. ¿Qué es lo que hace entonces? Una de las cosas: O proceder inconscientemente, a salga lo que saliere, al buen tun tun, a ciegas y sin equidad, a salga lo que salgare, errata, locas, a «ojos cegarri-

tas», en cuyo supuesto de cien casos en noventa y nueve no puede menos de equivocarse y cometer injusticia y estupidez, o aceptar el criterio ajeno de un modo gregario e inteligente, en cuya contingencia se expone a meterse en las mismas honduras de que se proponía huir; con la agravante de hacerlo sin preparación para salir de ellas y de quedarse en esas honduras para siempre, sin darse cuenta de si son buenas o malas, de si conducen a alguna parte o condenan a la permanencia perdurable en el fango. Porque no hay un solo sistema ajeno que aceptar, ni una sola doctrina a la cual someterse y no es igual encontrar un guía experto y hábil que un ciego que ignore el camino, ni más ni menos que aquel a quien pretende guiar.

Estos pobres desgraciados ignoran que quienes se preocupan de los problemas del pensamiento lo hacen, precisamente, para salir de honduras y elevarse a las cimas excelsas de la ideación, de la belleza y de la volición consciente. Las verdaderas honduras son las de la bajeza moral, las del menoscabo de los actos puros y abnegados, las de la ignorancia del cumplimiento del deber. Pensar únicamente en las necesidades del momento y en dar gusto al instinto animal, eso sí que es permanecer en el más hondo de la escala zoológica. ¡Eso sí que equivale a sentirse incapaz de alzarse, no ya sobre el nivel de los hormigueros y de las galaxias de los topos, pero ni siquiera sobre las plantas de los pies!

En resumen: quienes renuncian a pensar por sí mismos, de lo que en realidad carecen es de libertad. Y la libertad no es solamente un medio, sino un fin. «Las personas—ha dicho Hoffding—no solamente son los centros en que se siente el valor de la vida; son, al mismo tiempo, los puntos de donde los movimientos de la vida no cesan de irradiar.» Renunciar a pensar por sí mismo es renunciar a la libertad, que es el resorte del progreso. Los hombres de hoy no se parecen a los de hace cuatro mil años, porque han aspirado a emanciparse de la servidumbre y de la rutina. En cambio, las moscas halladas muertas en los sepulcros de los faraones, son exactamente iguales a las que actualmente nos molestan con su zumbido. Volaban, pero no eran libres; no intentaron jamás meterse en honduras y un movimiento irreflexivo y torpe de sus alas las llevó a ser sepultadas, por muchas centurias, en el fondo oscuro de la Gran Pirámide.

ANTONIO ZUZAY.

(Prohibida la reproducción.)

REVISADO POR LA CENSURA

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DÍA

Democracia e Individualismo

Apúntese, si, este nombre: Anatole de Monzie. Se ha hablado mucho de él; volverá a sonar más alto. Cabe disentir de sus opiniones; conviene discutirlas; lo que no cabe es ignorarlas. Cogen a uno del cuello y le zarandean de tal modo que la atención se impone.

Entre los hombres de la política destaca como un brusco rayo de sol hermoso en la opacidad gris de un día de otoño. Entre los hombres de letras sobresale, por su vigor de creación al lado de la general anemia analítica. Además, frente a la mueca desdenosa de la gente de pluma, que, considera la política—el interés activo por todo, pues todo nos afecta, en la marcha de la ciudad—como agitación indigna del ambiente rarificado que debe reinar en sus torrecillas de marfil, su viril aceptación de la lucha, su gallarda determinación, contrastan con un vigor que nos obliga a volver la cabeza y considerarle detenidamente.

El ya lo ha dicho: odia la minucia introspectiva si se quiere entronizar como objeto supremo de la obra de arte. No es que niegue la influencia de Proust en las letras actuales; pero la deplora por excesiva. Marcel Proust como caso individual, interesantísimo. Como ahondamiento en lo subconsciente y también como exactitud maravillosa de la anotación, perfecto. Y una anotación excelente a la técnica literaria, a su enriquecimiento, a su flexibilización moderna y necesaria. Pero Proust como ideal estético? ¡Qué! Proust convertido al ideal y para De Monzie como el onanismo transformado en norma del amor. Una masturbación intelectual.

Antes de abordar su ideario político ofrezco, se aspecto de su personalidad, es, credo literario, a la reflexión de la juventud intelectual que pueda dispensarse el honor de leer estas líneas. Porque se advierte en España (y más que en la joven literatura española, no exenta de vigor, en la juventud que la corea), una predilección tal vez excesiva por la corriente proustiana, de introspección y sennudizada, y también por el malabarrismo verbal. No está demás hacer oír la otra voz. La de la síntesis y de la energía, que parece más fielmente la voz de nuestro tiempo.

En política, como en literatura, busca De Monzie la síntesis.

individualista que padecen las democracias actuales. Opinión que en modo alguno puede dejarnos indiferentes, y que procuraremos resumir en otro artículo.

El problema es de carácter tan universal que la nacionalidad del hombre pierde aquí casi toda importancia. Pero hay que reconocer—¡ojá, juventud intelectual española, desdenosa de las «mezquindades políticas!»—hay que reconocer la categoría de una realidad política capaz de interesar, de apasionar, hasta absorber lo mejor de su actividad, a un matemático como Painlevé, un universitario como Herriot, un humanista como Bézard. Y a una neutralidad como la de éste De Monzie. Por no citar más que a éstos entre los actuales y en aquel sólo país.

¡Cuidado con el indiferentismo estético! Puede servir muy bien a una mala causa.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

Reparto de premios en la Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se verificará el reparto de premios a los alumnos que asistieron al curso pasado a esta escuela. Del discurso está encargado el ilustre catedrático de esta Universidad y eficiente orador don Mariano Gómez y González, que presidirá el acto al que asistirán representaciones de algunas entidades y personas de relevante mérito. Quedan invitados por el presente, los señores socios, las familias de los alumnos y cuantos simpatizan con esta clase de festejos.

BACHILLERATO UNIVERSITARIO

Preparación para la Sección de Letras  
J. GAOS POLA  
Licenciado en Filosofía  
Ex Lector de Lengua y Literatura Españolas en la Universidad de Montpellier  
CIRILO AMORÓS, 90

OCASION

Coche Ford, propio para reparto por la capital, con muy buena carrocería y a toda prueba, se vende en buenas condiciones.  
Razón: San Vicente, 122, portería.

MONTEPIO LOCAL DE OFICIALES DE SECRETARIA JUDICIALES

GRAN FESTIVAL TAURINO

organizado por el Montepío local de Oficiales de Secretaría Judiciales PARA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 13, A LAS 3:30 TARDE Se lidiarán cinco novillos de la acreditada ganadería de Albarán, de Salamanca, y serán muertos a estoque por el novel matador de toros

TOMAS JIMENEZ

Y LOS VALIENTES NOVILLEROS

Rafael Barberá -- Rafael Moreno -- Rafael Marzal -- José Piles

Rafael Gómez (Gallo) y Vicente Barrera

Saldrá a recoger la llave, una afamada artista de variedades y presidirá la corrida bellísimas señoritas

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

JOSE MARIN. — Supenemos que habrá leído los informes relativos a Gandía y Cullera, que nos pidió usted.

UNO QUE NO SABE. — ¿En qué año vino el marqués de Cerralbo a Valencia, qué recibimiento se le hizo y que honores se le dispensaron? Entró en Valencia el día 10 de Abril de 1890. Había circulado por Valencia el noticia de que su viaje, junto al interés político, tenía un marcado carácter de provocación al elemento liberal de nuestra ciudad. Se dijo que el prócer carlista, antes de entrar en Valencia, celebraría un banquete en los Siles de Burjasot, precisamente en el sitio en que habían sido fusilados los cadetes liberales. Lo que hubiere de exactitud en el fondo de estas versiones no ha podido comprobarse, pero lo cierto es que antes de que llegase a nuestra ciudad el secuz de don Carlos, la excitación pública había llegado a adquirir formas temibles.

El gobernador civil de Valencia don Manuel Sapiaña, quien sucedió en dicho cargo a don Joaquín Vio, liberal fué destituido violentamente por el ministro de la Gobernación. El señor Sapiaña gobernó la provincia breve y azorosamente, pues este grave trastorno político que vamos a referir, quebrantó el político valenciano a pesar de que días hubo a su alcance para impedir una protesta de imposible represión, ya que era el sentimiento público, el que se imponía y el señor Sapiaña no hubiera

podido ahogar la indignación del pueblo liberal más que derramando mucha sangre.

Al llegar a Valencia el marqués de Cerralbo, jefe del partido carlista, que recorría España en viaje de propaganda, fué recibido en la estación del Norte por los prohombres del partido y representantes del mismo en varios pueblos; que saludaron al viajero con vivas y aplausos. Pero una gran multitud, en la que dominaba el elemento obrero y que ocupaba la plaza de la Estación, sofocó con gritos y silbidos las demostraciones hechas por los carlistas. Siguiéronse pedradas, que destruyeron los cristales de los carruajes que habían ocupado Cerralbo y su comitiva y ya la protesta, rompiendo todo obstáculo, tomó cada vez mayores proporciones. El señor Sapiaña, que había acudido a la plaza de la Estación, acompañado el carruaje del marqués, a pie, con el bastón en la mano y seguido de algunos agentes de Orden público, sin poder impedir estos impulsos del elemento liberal, que tomaron carácter agresivo al entrar los carlistas expedicionarios en la fonda de Roma, situada en la plaza de Villanueva (hoy hotel Inglés y plaza de Carrales). Ya la guardia civil se había apostado por aquellos alrededores y ella apodado por aquellos alrededores y ella apodado por aquellos alrededores y ella apodado por aquellos alrededores.

las azóteas vecinas. Una numerosa manifestación liberal se destacó de los grupos situados en las cercanías de dicho hotel y se dirigió al Círculo Tradicionalista situado en la calle del Portal de Valdigna y acometió contra la casa.

Algunos socios que estaban en ella hicieron fuego, hiriendo gravemente a uno de los agresores. Esto colmó la exasperación de los manifestantes, que penetraron en el Círculo, destruyéndolo todo. En la casa había un carruaje de lujo de otros vecinos y las masas se apoderaron de él, suponiendo que era de los carlistas; se lo llevaron hasta el puente del Mar y desde allí lo lanzaron al río, prendiendo fuego después, en el cauce, a los restos. Otros grupos se dirigieron a la calle de Cadriens, a la casa residencia de los jesuitas. Estos tuvieron que huir y las masas penetraron tumultuosamente, destruyendo los muebles y las imágenes que había en las dependencias del piso bajo, prendiendo fuego después al edificio, siniestro que abortó porque acudieron pronto los bomberos para sofocarlos. Estos mismo grupos apedrearon la iglesia de la Compañía.

El gobernador civil dió órdenes para impedir la continuación de estos sucesos, pero a pesar de las cargas de la guardia civil y de la prontitud con que se acudía a los lugares donde se producía desorden, todo resultó inútil. Los manifestantes se espacieron al anochecer por las calles, dando vivas y levantando barricadas. Los sucesos tomaron tal giro de gravedad, que el gobernador interino, señor Sapiaña, resignó el mando por la noche, encargándose el capitán general señor Azcárraga de restablecer el orden. En el acto fué declarado en estado de guerra la provincia. El marqués de Cerralbo, que con su familia salió a escondidas de la fonda

y fué hospedado en Capitanía general, abandonó el día 11 la ciudad con dirección a Madrid, pasando inadvertida su marcha para la mayoría del público. Esto produjo un debate en el Parlamento acerca de la conducta del señor Sapiaña, quien fué defendido por el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Capdepon.

UNE PETITE INOCENTE. — ¿Qué diligencias debo hacer para saber de un individuo que se encuentra en Venezuela? Escribí al señor cónsul de La Guaira dos cartas certificadas, con sus sellos correspondientes para la contestación y dichas cartas no han tenido respuesta. Sé que una llegó a su destino, por los avisos de Correos. ¿A quién, pues, debo dirigirme? En lugar de dirigirse al cónsul de España en La Guaira, ha debido usted escribir al cónsul general de España en Caracas. Existe, desde luego, consulado de España y de las principales naciones de Europa y América en La Guaira, que es la capital del distrito de Vargas, a una distancia de nueve kilómetros de Caracas. Pero, informaciones de esta naturaleza, deben ser solicitadas del cónsul general de nuestra nación, quien realiza con los funcionarios que dependen de su autoridad las gestiones que se le encomiendan. Hágalo usted así, y si este nuevo procedimiento no fuese satisfactorio, diríjase al ministro de Estado de España.

ROBERTO CANDELA. — Desearía saber por qué se llama Picasent y cuántos habitantes tiene. El mismo informe necesito de Agres.

Picasent: Villa situada a 17 kilómetros de Puñt, a 1.153 casas y 4.500 habitantes de hecho.

Agres. Provincia de Alicante, a nueve kilómetros de Centonina, población situada en una de las estribaciones septentrionales de la Sierra Mariola. Constituye de 371 edificios y 1.372 habitantes.

J. ORTIZ. — ¿Cuál es el origen de la palabra República? Proced. del latín: «res-pública». Estado político en que se gobierna sin monarca. «Res-pública» quiere decir también, la cosa pública y hasta Gobierno del Estado, independientemente de su forma.

«Se puede ser republicano y católico o está ruidada toda idea religiosa con el ideal republicano?» Esto ha sido contestado cien veces. Si es usted lector del «Consultorio», lo habrá leído ya.

«Cuando se alquila una habitación sea nueva o vieja, ¿ha de intervenir la inspección de Sanidad?» Sí, señor.

«Ha habido algún novillero que haya hecho más corridas en la temporada que los matadores as?» Creemos que sí; pero no tenemos hecha la estadística todavía.

«Cuántas novilladas y cuántas corridas de toros hicieron en la temporada última en Madrid y Valencia?» No nos pregunten estas cosas. Comprendan ustedes que los toros nos dan asco.

«Entre qué clase de animales se puede catalogar la suegra?» Un sentimiento de urbanidad y de delicadeza debe impedir a todo hombre hacer semejante pregunta.

«Qué es lo mejor para tener blanca y limpia la dentadura?» Un dentífrico cualquiera y limpiársela todos los días.

«Cuál es el mejor anzueño para pescar novio?»

Se conoce que está usted de buen humor y lo celebramos. En este caso había de ser para pescar novio. Como anzuelo, no le recomendamos ninguno. Porque en esto del novio y de la novia, hasta después del matrimonio, no se sabe quién es el pescado.

«¿Qué fonda recomendarían ustedes para estar tres o cuatro días en Alicante, bien y económicamente?» Hotel Sampedro; anuncio, gratis.

«¿Cuál es la causa del mal olor de la boca y manera de evitarlo?» Al médico con eso, porque puede tratarse de una úlcera en el estómago.

UN ADMIRADOR. — «En una tertulia que a diario se reúne en un café de los poblados marítimos, se discute si José Serrano es mejor torero que Ramón Lacruz, o si Ramón Lacruz es mejor que José Serrano. Yo soy neutral en esa discusión, pero quisiera que el «Consultorio» me dijese lo que opina.» Agradecemos que se haya dirigido a nosotros; ello rebela, que le merecen crédito nuestros juicios. Permitanos, sin embargo, que reservemos el nuestro respecto de materia tan ajena a nuestras aficiones.

J. C. Turís. — «Tengo un hijo en América desde el año 1911. Entró en quintas en 1913, siendo declarado soldado. ¿Hay alguna ley o indulto que le alcance para poder venir sin ninguna responsabilidad?» Sí, señor. Ya nos hemos ocupado diversas veces de asunto análogo al que usted nos consulta. No sólo sino diversas disposiciones se han dictado desde entonces para los que se hallan en ese caso. Acuda usted a las autoridades militares correspondiente en la caja a que correspondió su hijo y le informarán al detalle.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

Teatro Principal
C. MPAÑIA DE COMEDIAS DE
Manuel París
ULTIMOS DIAS
Hoy viernes, a las 10:45 noche:
La condesa María

Teatro Apolo
Compañía lírica de
MENDEZ LASERNA
Director artístico:
JACINTO GUERRERO
HOY VIERNES
A las 10:30 noche
36 representación de
EL SOBRE VERDE
Despedida de HARRY WILLS

Teatro Ruzafa
PARA HOY VIERNES
A las 10 de la noche:
El apropiado cómico en medio acto
MI NOVIQ
Estreno de la historia en un
acto de los señores Arroyo y Leza-
ano y del maestro Alonso

ESLAVA
COMPANIA DE COMEDIAS
dirigida por el primer actor
RICARDO PUGA
Hoy, segunda matiné bené-
fica de abop.
A las 6 tarde:
Los intereses creados
Los calos
me están matando

BATA-CLAN
Hoy, a las 3:45 tarde y 9:45 noche:
GRANDIOSO PROGRAMA DE VARIETES
Exitazo de todo el elenco. Sucés de
PEPITA SALES - MANOLITA SERES
y de la atracción coreográfica
SISTERS. Exitazo de THE OS-
WALDS (6 señoritas)
De 7 a 9, aperitif dancing
Apréminet DANCING MONDAINE

Teatro Princesa
HOY VIERNES
A las 10 noche
Gran velada de
BOXEO
5 grandes combates, 5

Novedades
Director: PEPE BEUT
HOY VIERNES:
A las 6:30 tarde, 9:30 y 11:30 noche:
LA FONT DELS PATOS
Y
ALEJO... T'HAS COLAT!

TEATRO MODERNO
Director: PEPE ALBA
A las 6:50: Cacaus y tramucos y
Yo no soy yo.
A las 9:45: El calendario de Benito
y Cacaus y tramucos.
A las 11:15: Cacaus y tramucos y
L'atra mitat.

LIRICO
HOY VIERNES
DIVORCIÉMONOS
Deliciosa comedia, por MARIA
PREVOST, CLARA BOW
y MONTE BLUE
NOTICARIO FOX
GRANDIOSO EXITO
DON JUAN
(EI burilador de Sevilla)

FOLIES BERGERE
Antes Caté Suizo
A las cuatro tarde y diez noche: Sesiones de variedades. - Majestuoso programa.
Seleccionado elenco artístico. - Exitos crecientes: Cielita, Crisálida, Lola Martí-
nez, Consuelo la Fea, G. oría Lara, Soledad Díaz Diabolins. - Suceso inmenso:
Hermanas Garrido. - Exitos formidables de la genial estrella Celina Baso. - Exitos
de Teresita de Avila. - Exitos de la orquestina Harry Jackson and His Band. - Ma-
ñana, debut: Bella Dorita. - Pronto Emilia Praxedes. Las cuatro Dalmays
Hoy, debut BELLA DORITA, y otros varios
GRANDES FIESTAS EN EL CABARET

COLISEUM
Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías
Hoy viernes desde las 4:30 tarde:
LA NIÑA DE FLORIDA
Preciosa cinecomedia de atractivo
actu, creación de Bobé Daniels

Cine Ideal
HOY VIERNES
EL CABO CATALINA, ocho partes.
- EL TRAJE DE ETIQUETA, siete partes, por Reginald Denny
y Laura Laparte. - Domingo no-
che EL FANTASMA DE LA
OPERA. - Lunes EL FANTASMA
DEL LOUVRE

CINE DORÉ
HOY VIERNES
Una revista de actualidades
Una parte
LA NOCHE DE LA BATALLA
grandiosa película, cuyos princí-
pales episodios son: Un combate
naval a media noche y un Consejo
de guerra. - ESTABA DE DIOS,
comedia en dos partes

LIRICO
LUNES PROXIMO
Estreno de la gran superpro-
ducción FOX
ERASE UNA VEZ UN PRINCIPE
George O BRIEN, Virginia VALLI
Muy pronto: RESURRECCION,
según la novela del CONDE LEON
TOLSTOI, por RUD LA ROCQUE
y DOLORES DEL RIO.

OLYMPIA
HOY VIERNES
EL EXITO DEL DIA
MIGUEL STROGOFF
O -
EL CORRO DEL ZAR
DOS jornadas, COMPLETA
Adaptación de la célebre novela
del eminente novelista
JULIO VERNE
POR UNANIMIDAD ha sido de-
clarada como la mejor producción
mundial editada hasta la fecha.
Preciosas escenas en colores.
Completan el programa, otras
películas seleccionadas.
NOVA: Siendo el programa muy
extenso, por la tarde empezará a
las 4:30 y por la noche, a las 8.
Se despaehan localidades en cen-
tatura, desde las once de la ma-
ñana.

Gran Teatro
Altamente moral y sugestivo es su
PROGRAMA de HOY
El precio de la fuerza
Estreno. - Cinco actos
ACTUALIDADES GAUMONT
con la carrera pedestre organizada
por "El Mir. anti"
Las de Méndez
EL EXITO más sólido del día!
Tráfico de CARMEN VIANE
NOTA: Ya se despaehan locali-
dades para el estreno de
METRÓPOLIS

El banquete de Periquito

EL PRECIO DE LA GLORIA

La película de más éxito

Teatro Apolo
Mañana sábado, ESTRENO
EL HUESPED DEL SEVILLANO
Zarzuela de Reoyo y Luca de Tena, música de Guerrero.
Debut de la tiple DORINI DI DISSO y el tenor Francisco
APARICIO
Teatro Apolo
La obra bomba
--- LAS CASTIGADORAS ---
Hoy, 88 representación; todas las representaciones se cuentan por horas

ECOS

DEPORTES

Quejas que merecen ser atendidas.

Firmada por varios vecinos recibimos una comunicación para que llamemos la atención de las autoridades sobre el abuso que de día y de noche cometen las mujeres de vida alegre (aquí ironía, eso de la alegría), establecidas en algunas casas de la calle del Cubertizo de San Pablo, como igualmente las llamadas casas de dormir en dicha calle y en la del Arzobispo Mayor, que a todas horas y especialmente desde la caída de la tarde hasta altas horas de la noche pasean procrazmente por dichas vías, llegando hasta la calle de Játiva, en sus buscas...

Por nuestro conculdo ruegan los vecinos aludidos que se extreme la vigilancia en esa barriada para acabar con escenas nada educativas para los jóvenes que concurren a las clases del Instituto.

Nuevos concejales

Para ocupar las dos vacantes de concejales que existían en el Ayuntamiento, han sido designados don José Albert Giner y don Miguel Vidal.

Ambos pertenecen al elemento rural de la huerta.

Dichos concejales tomarán posesión en la sesión del pleno que se celebrará esta tarde.

El ensanche de la Bajada de San Francisco.

El Ayuntamiento en el «Boletín Oficial», ha publicado el siguiente aviso: «Alcaldía constitucional de Valencia. - Anuncio.

El excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión celebrada en veintidós del actual, acordó aprobar el proyecto de prolongación de la Avenida de Amalio Gimenó hasta la plaza de Cajeros.

Lo que se hace público para que durante el plazo de un mes puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

El proyecto de que se trata estará de manifiesto durante el expresado plazo y horas de doce a catorce, todos los días laborables en la sección de Fomento de la secretaría municipal.

Valencia 29 de Octubre de 1927. - El Alcalde, marqués de Sotelo.»

Avis du consulat de France

Le consul de France á Valence porte á la connaissance de la colonie française, des familles des volontaires étrangers qui ont servi la France et des amis de la France, qu'á l'issue du service religieux á la mémoire des «morts pour la France» qui sera dit le 11 Novembre prochain, á 10:30 h., une gerbe de fleurs sera déposée sur la stéle de l'Alliance Française.

FUTBOL

Una nota del Valencia

Hemos recibido la siguiente nota del Valencia, que insertamos sin comentario alguno por nuestra parte, ya que también la nota en sí es lo suficiente explicativa:

«La Junta de Gobierno del Valencia F. C., pone en conocimiento de la afición deportiva en general y de los socios del Valencia en particular, que los rumores de plante por parte de los jugadores del Valencia circujados insistentemente estos días son completamente falsos, toda vez que entre equipiers y directiva existe la más recta disciplina, por parte de los primeros y el mayor cariño por parte de los segundos, estando todos dispuestos, sin excepción alguna, a luchar con el mayor entusiasmo por el engrandecimiento y honra de nuestro club.

Asimismo hace saber que si los jugadores señores Cubelis y Mojina no figuraron en el equipo que jugó en Elche, no fué por falta de disciplina por parte de ellos, sino sencillamente porque no fueron puestos en el equipo por el entrenador.

Al hacer constar oficialmente cuanto antecede, esta junta se complace en significar que el entrenador ha disfrutado y sigue disfrutando de todo el respeto por parte de sus jugadores. - La Junta de Gobierno del Valencia F. C.»

El árbitro que juzgará el partido Valencia- Levante

Por haber renunciado el señor Leonarte, ha sido nombrado para arbitrar el partido de campeonato que el próximo domingo han de celebrer el Valencia y el Levante, en el campo de Mestalla, el colegiado madrileño señor Escartín, y como suplente el catalán señor Camorera.

CAMPO DE VALLEJO

El partido de ayer tarde

Ayer por la tarde tuvo lugar en el campo del club decano un partido de entrenamiento entre el primer equipo del Gimnástico y el reserva.

Después de un partido interesante y disputado, venció el primer equipo por la diferencia de cinco goals a dos.

Entre los jugadores que más se distinguieron figura Ventura, que hizo un partido excelente, demostrando encontrarse todavía en buena forma.

CAMPO DE MESTALLA

Valencia Levante

En las taquillas del Valencia se ha despachado tan crecido número de localidades y entradas como nunca se había registrado en partido de campeonato. Tanto es así que hemos de advertir al público que debe darse prisa en proveerse de localidades y entradas, ya que en Mestalla el próximo domingo habrá un reventón tan excepcional que superará a los más grandes llenos.

Ambos equipos están sometidos a especialísimos entrenamientos, al mismo tiempo que, según tenemos noticias, los trainers de ambos onces formarán los equipos a última hora con el fin de sacar los mayores rendimientos.

El árbitro designado para este partido por la Federación, es el señor Escartín.

Valencia F. C.-Aviso

Dado el entusiasmo que reina para presenciar el partido del próximo domingo Valencia-Levante, y con el fin de dar mayor facilidad a los socios y público en general, la Junta de Gobierno del Valencia F. C. ha acordado abrir la venta de localidades y entradas los días que a continuación se expresan:

Hoy y mañana, de cuatro tarde a ocho y media noche. Taquillas para la venta en el local social del Valencia F. C.; Barcas, núm. 5

Se advierte que la referida venta de localidades y entradas será a todo evento.

También se despaehan entradas y localidades en el domicilio del club Levante F. C.

Campeonato del grupo B EN CATARROJA

C. D. Torrente, I - Catarroja, 4

Ya dieron principio las lides camponicas y con ellas ha resurgido la afición en la vecina villa, lo que dió lugar a que el campo del Catarroja se viera el pasado domingo sumamente concurrido por un público tan correcto como entusiasta, admirador de su equipo.

Fué el primer partido de campeonato, una prueba de lo que se puede hacer sin exaltaciones ni estridencias.

Jugaron ambos onces con tal corrección, que Monterde casi no hubo necesidad el silbato nada más que en faltas y golguis.

El C. D. Torrente cuenta con un buen cuadro de jugadores, aunque falta del conjunto debido a la falta de sus componentes, lo que dió lugar a la derrota sufrida, y que de haber actuado los lo-

cales más cohesionados, también pudo haber sido mayor.

La línea media torrentina fué lo mejor de su equipo, seguida de la defensa; el puerto, poco afortunado y la delantera anudada.

Del Catarroja, Maiques, Casañ, Portolés y Talamantes los más distinguidos, se guiados muy de cerca por Puchalt, que actuó muy bien. El resto cumplió, aunque faltó en el conjunto, el aplomo y la serenidad a que nos tienen acostumbrados.

Marcaron los tantos Mariano, Talamantes (dos) y Pierra.

El goal del Torrente fué producto de una desgraciada jugada del Catarroja, que introdujo el balón en su misma puerta.

El señor Monterde arbitró el partido muy bien e imparcial.

CICLISMO

El domingo en el velódromo Vallejo y organizado por la Velo Club, se celebrará a las diez de la mañana un gran festival ciclista a beneficio del próximo campeonato regional de fondo carretera, verificándose grandes carreras individuales, por equipos y con entrenadores, tomando parte los aficionados corredores Lloréns, Reigner y los principales «pistarachs» de la región.

La entrada será por el donativo mínimo de cincuenta céntimos.

También organizado por la Velo Club y a beneficio del campeonato regional se celebrará el domingo por la tarde en el velódromo de Algemisi un festival ciclista. En éste se verificará el disputadísimo match-omium de desafío entre Valencia-Algemisi y otro rejido match de desafío entre el corredor popular Titero de Carcagente y Germán Puchades de Algemisi.

Para defender los colores valenciano tomarán parte los corredores Solves, Ferris, Beltrán, Falcó, Michelín; etcétera etc.

Club Ciclista Valenciano.- Campeonato social

Reina gran animación entre la afición ciclista que espera con entusiasmo la celebración por este club de su primer campeonato social.

La dureza del recorrido, la distancia de éste (90 kilómetros) y lo predispuestos que se hallan nuestros corredores para tan magna prueba, hace presagiar una noble y rejida competencia entre los ases consumados y los noveles principiantes, ya que dicha carrera es libre de categorías y en ella existen las tres clasificaciones de neófitos, general y social.

La comisión organizadora cuenta ya con premios donados por varios señores comerciantes. Dichos premios, más los que se reciban hasta la fecha de la carrera (día 20 del actual), estarán expuestos en los escaparates del Automóvil Salón.

Como dijimos, el recorrido es de Valencia a Buñol, regresando por Picasent-Catarroja, y terminará en la Alameda.

La inscripción, gratis para los socios del club organizador, valdrá dos pesetas, reembolsable una a los que tomen la salida. Punto de inscripción: calle de San Bult, 16, primera puerta; de cinco tarde a nueve noche, todos los días.

La Peña Ciclista Excursionista, ya tiene en su poder aprobados por la Unión Velocipédica Española los reglamentos por la que se tienen que regir las importantes carreras Copa Regolf y Campeonato de la Peña.

El sólo anuncio de estas importantes pruebas, que tendrán lugar en los días 4 y 11 del próximo mes de Diciembre ha despertado gran entusiasmo en los aficionados de la región de este bello deporte, y en vista de este gran entusiasmo, es de augurar dos nuevos éxitos que añadir a esta popular Peña.

Se advierte, pues a todos los corredores de la región, tanto neófitos como de categorías, que estén en posesión de la licencia oficial de corredor de la U. V. E., pueden pasar a inscribirse por el domicilio social, café de Correos; todos los jueves y sábados, de diez a doce noche.

BOXEO

Teatro de la Princesa

Esta noche se celebrará una interesante sesión de boxeo, en la que tomarán parte elementos de valía.

Doña Pilar López de Lacalle

En Madrid, acabó de fallecer la respetable, señora doña Pilar López, madre de la bella y graciosísima tiple cómica María Lacalle y madre política de nuestro querido amigo y paisano el notable primer actor de la compañía del teatro Pavón de la corte, Vicente Aparici.

La finada por sus elevados sentimientos de amor al semejante y por sus bondades habíase granjeado el unánime aprecio de cuantos la trataron, dejando a su muerte una estela de vivísimos afectos, como se puso de manifiesto en el triste acto de su entierro que constituyó una sentida manifestación de dolor y de respeto.

A sus aflijidísimos hijos María, Vicente y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Tauromaquia

Inauguración del Círculo Taurino Barrera

El próximo domingo día 13, por la noche, tendrá lugar la inauguración de un importante Círculo titulado Barrera, en el vecino pueblo de Alcañés, Círculo fundado por valiosos elementos de aquella localidad, admiradores entusiastas de nuestro paisano Vicente Barrera, quien asistirá a recibir el homenaje que le dedicarán sus incondicionales amigos y admiradores, para cuyo fin ha sido organizado un champán de honor en el local de dicho Círculo, situado en la calle de Benlure.

El acto promete estar concurridísimo.

Una obra de caridad

El desvalimiento de Juanito Rodríguez

El popular industrial aragonés, pero valenciano por haber creado aquí una familia, por su convivencia con nosotros y por su amor a la «crretta», Juanito Rodríguez; se halla, como ya hemos dicho, gravemente enfermo.

Por una serie de reveses, que acaso contribuyan a su muerte, en otras veces poseedor de un sólido negocio y situación pingüe, se ve en la necesidad más extremada, y en el mayor desvalimiento el y su familia en la que hay infantiles seres. El Círculo Aragonés ha abierto una suscripción para aliviar tal estado de dolor de necesidad urgente, y enfermedad de este hombre bueno y caritativo, cuando sus medios se lo permitieron. Nuestros lectores harán una buena obra contribuyendo a remediar este caso de miseria y de angustia verdaderamente dramático...

He aquí la lista de los donativos recibidos:

Don Juan Fabiani de Francia, 25 pesetas; Gobernador civil, 25; don C. M., 5; don M. C., 5; don Salvador Gresa Corala, 5; don Jacinto Tejero, 3; don D. V., 5; rector del Colegio de Corpus Christi del Patriarca, 10; don José Pérez, 2; don Fernando Martín Millán, 2; señora viuda de Noé, 5; don Tomás Gargaviña Gil, 5; don G. M., 2; don José Gresa, 5; don José Fernández Salvador, 5; señoritas V. y T., 6; hermano Salvador, 25; don Evaristo Tejada, 10; un amigo, 25. Total, 175.

La suscripción continúa abierta en este Centro Aragonés.

TEATRO APOLO - HOY VIERNES, a las 10 30 noche: 36 representación de la obra del día

EL SOBRE VERDE y despedida de HARRY WILLS

Mañana sábado, GRAN ACONTECIMIENTO. - Debut de la tiple Dorini di Disso y el tenor Francisco Aparicio con el estreno de la zarzuela de Reoyo y Luca de Tena, música del maestro Guerrero

EL HUESPED DEL SEVILLANO

Dirigirá la orquesta su autor, el maestro Guerrero Hoy, se despachará en contaduría

TEATRO RUZAFIA

TODOS LOS DIAS! LA OBRA BOMBA!

Las Castigadoras

La verdadera obra de éxito de la actual temporada. La obra que llena todas las noches el teatro por su grandioso éxito

Hoy, ESTRENO de la historieta, en un acto, MIMITOS

BUTACA, 3'50 PREFERENCIA, 1'50 GENERAL, UNA PESETA

OLYMPIA

HOY VIERNES MODA

¡EL EXITO DEL DIA! ¡NO DEJE USTED DE VERLO HOY MISMO! Por unanimidad ha sido declarada como la mejor producción mundial editada hasta la fecha

MIGUEL STROGOFF

EL CORREO DEL ZAR

Adaptación de la célebre novela del eminente novelista JULIO VERNE. DOS JORNADAS, COMPLETA Preciosas escenas en colores. - Completan el programa otras películas seleccionadas

LIRICO LUNES PROXIMO

La casa FOX presenta a GEORGE O'BRIEN y VIRGINIA VALLI en el estreno de la superproducción gigante

ERASE UNA VEZ UN PRINCIPE

Deliciosa comedia de ambiente mundano y de asunto tan nuevo que cautivará al público desde un principio. El mayor triunfo de GEORGE O'BRIEN

EL EXITO más sólido del día por su moral y labor de CARMEN VIANCE LAS DE MENDEZ Todos los días EN Gran Teatro

YA SE DESPACHAN LOCALIDADES EN EL GRAN TEATRO

PARA EL ESTRENO LUNES PROXIMO

METROPOLIS

LA CIUDAD SOBRE LAS CIUDADES

30.000 personas en escena. Imponentes visiones de la ciudad futura como las ha concebido la imaginación fantástica de FRITZ LANG.

ES VERDADERAMENTE EL MILAGRO DE LA PANTALLA

LA PELICULA QUE SOLO SE PRODUCE UNA VEZ

OLYMPIA Lunes próximo:

VOLVERÁ USTED A VER AL SIMPÁTICO

REGINALD DENNY

EN

El Señor Huracán

La mejor de Denny, escrita por él mismo! ¡Un milagro humorista de Denny! ¡No deje usted de ver su estreno!

COLISEUM

LUNES, 14

DOS GRANDES PELICULAS DE RIGUROSO ESTRENO

EL COBARDE

MARY CARR JOHN HARRON DOROTHY REVIER

EL VALIENTE DE LA PRADERA

TOM TYLER - CHISPITA

TERCERA GRAN SEMANA VERDAQUER

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el MARTES PROXIMO, DIA 15 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran saber, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Pajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS.- Dicho especialista estará también en Tortosa, el día 13, en el hotel Siboni; en Castellón, el día 14, en el hotel Fabra; en Alcira, el día 16, en el hotel Colón y en Jativa, el día 17, en el hotel Ambos Mundos, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acuda sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el martes próximo día 15 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 18. CASA TORRENT

Sucesos

Un cadáver sobre las aguas

Ayer por la mañana, próximamente a las doce y media, apareció sobre las aguas, en el transversal de Levante, el cadáver de un hombre, que se supone sea el del marinerio Geonlaen Miche, que en la noche del 5 se arrojó al mar desde la borda del «Alumine», barco francés que estaba haciendo las maniobras oportunas para salir del puerto. Inmediatamente se dió parte a la comandancia de Marina, que mandó a unos marinerios para que custodiasen el cadáver que se hallaba en el muelle de Aduana.

El director de Sanidad, señor Bologin, ordenó que el cuerpo del desgraciado marinerio fuese trasladado con la mayor rapidez posible al hospital militar.

El juzgado de Marina instruye las oportunas diligencias.

Accidente del trabajo

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto Ramón Chencart Gamón, de 33 años, casado, fogonero, domiciliado en la calle de Escalante, número 127, bajo, el cual, a causa de haber sido cogido por un engranaje cuando trabajaba a bordo de la draga «Valencia», presentaba una herida contusa en la extremidad del dedo medio de la mano izquierda, con fractura de la falangeta. Contusión en el dedo anular de la misma mano.

Comercial y Agrícola

Telegramas de pago remitidos por las casas:

Telegrama recibido por José Lloris de la casa T. J. Pourpart y Ballarín Bros de Londres. (10 Noviembre.)

Del vapor «Nutsumatomaru». Naranja valenciana: 240 a 27; 300 a 25,27; 360 a 24,25; 504 de 18,6 a 21.

Círculos

Casino El Avance.—El domingo, de diez a una de la madrugada, celebrará el baile titulado «Rupeta de las Flores», amenizado por la brillante partitura Velare.

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

No se permitirá la entrada en el salón a los señores que no presenten el pase de su correspondiente centro.

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará el domingo, de diez a una, baile familiar.

Hoy, de paso para Africa, llegarán varios reclutas

Hoy, a las doce de la mañana en tren militar, llegarán por el Central de Aragón 1.090 reclutas de la quinta región, los cuales después de comer un rancho en el cuartel de Victoria Eugenia, embarcarán a las tres de la tarde en los vapores «Andalucía» y «Barceló», para Ceuta y Melilla.

Asistirán al acto el jefe de día, oficiales de servicio y la música del regimiento de Guadalajara.

Mañana, y también por la línea del Central de Aragón, llegarán 255 reclutas de la quinta región, que embarcarán para Larache en el «Vicente Puchol».

SENÉN PONS

SASTRE

Confección esmerada

Piazza Molino Robella, 3, 2.º, 2.º

LIRICO

EXITO GLAMOROSO Y UNANIME

DON JUAN

(El burlador de Sevilla)

Triunfo definitivo de

JHON BARRIMORE

IMPORTANTE: Se advierte al público, que esta maravillosa película, solamente se proyectará hasta el domingo



Jabón FORTUNA

Limpia la ropa como ninguno

De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. No estropea las manos. Por sus cualidades no igualadas, es el preferido

DE VENTA EN TODAS PARTES

LA VALLESA DE MANDOR

VINOS FINOS DE MESA

Depósito para la venta NAVARRO Y GARRIDO 13, PASCUAL Y GENIS, 13

Teléfono 1.703

Servicio a domicilio

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la

Fábrica de dulces de Manuel Herrero

PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS

MELIA - CIBRIAN

ABONO

A 24 matines gran moda, doce festivos y doce laborables, que se celebrarán los días 20, 22, 24, 27 y 29 de Noviembre y 1, 4, 6, 8, 11, 13, 15, 18, 20, 22, 25, 27 y 29 de Diciembre de 1927 y 1, 3, 5, 6 y 8 de Enero de 1928

PRECIOS:

Table with 3 columns: Por abono, Diario, Festivos. Rows: Palco (20'00, 22'50, 25'00), Butaca (3'00, 3'50, 6'00)

NOTA.- Queda abierto el abono en la Contaduría del teatro, los días 15, 16 y 17 de Noviembre de 1927, a las horas de costumbre.

MIRAMAR

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa o alquila este acreditado dancing

Informarán: de una a cinco tarde en Pelayo, 26, segunda derecha, Valencia y en Escalante, 188, Cabanil; desde esa hora en adelante en el mismo establecimiento

PRONTO...

EL FRESCO DE LAS TRINCHERAS

por SID CHAPLIN LA RISA EN LA GUERRA



PASTILLAS del Dr. ANDREU

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8'30 se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Sánchez, Molina y Fuster (p.), rojos, contra Fuentes, Carboe y Mendoza, azules. A escalera cuerda a 50 tautos.



ALMACENES "LA BARCA"

C. NUEVA (vulgo Mantas), 13, VALENCIA

(No confundir estos almacenes con otras casas de nombre parecido)

Señora: No olvide usted que ahorrará mucho dinero efectuando sus compras en estos almacenes, donde podrá adquirir

Un corte de abrigo de gamuza, por 9 ptas.

El mejor y más económico surtido en abrigos sport. Dibujos del gusto más exquisito. Duvetinas, Duquesas para abrigo y Gamuzas lisas y doble faz. Charmelinas, Otomanes y todos los artículos que para esta temporada exige la moda.

Sección especial de forrería. Fulgurantes lisos y estampados. Satenes lisos. Satenes ingleses, dibujos modernísimos. Sedas, Crespons, etc.

Surtidos enormes en tapicería, lanería, papetería, confecciones de señora y caballero, paraguas, juegos de cama y mesa, géneros de punto, pañolería, vichys, mallorcas, franelas, bayetas, paños cocina y gamuza, toallas bordadas, lisas y rusas, mantas de lana y algodón, mantas para viaje. Géneros blancos a precios de fábrica. Especialidad en lutos.

Reclamo de la temporada

Toda señora que compre géneros desde 10 pesetas en adelante, tendrá derecho a adquirir una pieza de 10 metros de tela blanca de 15 pesetas, por 4 pesetas.

Extensas colecciones en Astrolanes, lisos y estampados

Vea alguno de nuestros precios y compare:

Table with 4 columns: Item description, Price in Pesetas, Item description, Price in Pesetas. Includes items like 'Corte bata lapilla', 'Sábana matrimonio', 'Echarpes', etc.

No hay quien iguale nuestros precios

ALMACENES "LA BARCA", C. Nueva (vulgo Mantas), 13, Valencia

Todo un procedimiento

Bilbao. — Cuando los periodistas llegaron al Ayuntamiento, el alcalde les recibió y después de saludarles les invitó a dar un paseo en auto por las afueras de la población.

Los periodistas quedaron asombrados del hecho. Inmediatamente partió con ellos el alcalde y al llegar a determinado sitio de las afueras, hizo parar los autos y dijo a los periodistas:

En sus periódicos han denunciado la existencia de un estercolero en este bello paraje. Como ustedes verán, aquí no existe ningún estercolero, luego la noticia publicada no es exacta. Pueden ustedes rectificar.

Los periodistas celebraron este procedimiento original para proporcionar una información verídica.

Marruecos

Villa Sanjurjo. — Continúa el temporal de agua y viento en toda la zona, lo que es motivo de grandes penalidades para la tropa.

En seis posiciones avanzadas, el huracán se llevó las tiendas y barracones arrasándolo todo.

A consecuencia del vendaval es frío e intensísimo. Han quedado cortadas muchas comunicaciones trabajándose en su reparación.

El resto de la zona está incomunicado. Preocupa por tal causa el invierno que se avecina.

Melilla. — El general González Carrasco se encuentra enfermo.

La colonia gallega ha pedido al Gobierno que la emigración de aquella región se oriente hacia Marruecos formándose un sindicato de colonos abandonando las entidades de Galicia una cuota trimestral para los gastos que el primer año se reducirá a un millón y medio de pesetas.

Larache. — El temporal ha causado grandes desperfectos.

Rabat. — Persiste el temporal que ha causado daños considerables.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas se encuentran interrumpidas. También se ha desencadenado en el interior gran tempestad.

Desde hace dos días no se tiene noticia de los prisioneros.

El residente general, Steeg, ha celebrado extensa conferencia con el administrador general del puerto de Tánger.

El rescate de los familiares de Steeg

Tánger. — Las negociaciones de rescate de los familiares del señor Steeg, continúan sin avanzar, siendo difícil determinar con exactitud las exigencias de los indígenas.

Respecto a las niñas raptadas en Kenitra, los secuestradores temen firmar el rescate sin que se haya hecho antes el de los familiares de Steeg, por lo cual también se hallan paralizadas las negociaciones.

Extranjero

FRANCIA

Captura de tres bandoleros

París. — Dicen de Casablanca que la policía española, después de una accidentada persecución en automóvil durante la cual sostuvo violento tiroteo en las cercanías de Alcazarquivir, ha detenido a tres bandoleros autores del robo de alhajas cometido hace unos días en Tetuán, por valor de dos millones de francos.

Los detenidos trataban de ganar la zona francesa.

El escandaloso asunto de los títulos húngaros

París. — Se conocen más detalles sobre el escandaloso asunto de los títulos húngaros lanzados a la circulación con estampado falso, de lo cual se desprende que los falsificadores, antes que en Francia, habían operado con éxito en Londres, Bruselas y Berlín.

Todos los estados procedentes del antiguo imperio austro-húngaro, han sido víctimas de la estafa, y parece que el número de títulos valorados en el mercado francés es muy limitado.

El banquero Blumenstein, uno de los complicados en la estafa, fue detenido cuando se disponía a tomar el tren para dirigirse a Viena.

El juez que instruye el sumario, calcula en unos 30 millones de francos el producto de la estafa.

El ministro de Hungría, interrogado por los periodistas, ha declarado que en Junio se observaron los primeros indicios de la falsificación, empezando entonces paralelamente los trabajos de la policía francesa y la húngara, que prolevaron con enormes dificultades para aclarar el asunto.

Hoy ha llegado a París un inspector de la policía húngara, que vendrá muy simplificado su trabajo, por haber intervenido ya en la falsificación el ministro de Negocios Extranjeros.

ALEMANIA

¿Cómo están los príncipes?

Berlín. — Las autoridades judiciales han decretado la detención del príncipe de Hohenlohe-Oehringen, a quien se acusa de haber cometido numerosas estafas.

Cambios

Table of exchange rates for various currencies: Austria, Francos, Libras, Francos belgas, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, Amortizable 5%, Acciones Norte.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

La empresa de este teatro siempre atenta a todo cuanto sea preparar los más selectos espectáculos, ha contratado a la compañía de comedias Meliá-Cibrián que es hoy una de las mejores en su género, y que tanto en Madrid como en provincias ha conseguido continuos éxitos.

En Valencia se presentará por primera vez el próximo día 17 con la comedia de los Hermanos Quiñero «Cristalina».

El mayor elogio que de esta compañía puede hacerse es consignar que en el teatro Eslava y otros teatros de Madrid, ha hecho brillantes temporadas y que a salir a provincias ha sido recibida con aplausos del público y beneficio de la crítica en cuantos teatros se ha presentado.

Pepita Meliá, que es una bellísima valenciana posee además de los atractivos de su hermosura, las excelencias de un arte que pronto tendremos el gusto de apreciar. Otro gran figura de la compañía es Julia Lajos, mujer también guapa y actriz de exquisito temperamento.

Otros notables artistas figuran en la compañía, entre ellos Pepe Calle, actor de revelantes condiciones aplaudido en Valencia en distintas ocasiones pues ha pertenecido a las compañías de Catalina Bárcena, Enrique Borrás y Margarita Xirgu.

También el señor Cibrián es un notable actor, que por su prestigio, figura a la cabecera de la compañía y que comparte los éxitos con Pepita Meliá.

Puede citarse igualmente como una de las principales figuras de la compañía,

el actor Gonzalo Lloréns, artista que goza de justificado renombre.

Sin haberse abierto el abono, ha hechas ya numerosas peticiones y son varias las familias conocidas, que figuran el abono. La compañía Meliá-Cibrián, actuará en el Teatro Principal, hasta la temporada de Reyes.

Entre los muchos estrenos que lleva esta gran compañía, figuran los dos obreros cumbres del pastor poeta: «Un alto en el camino» y «Al escapio», que han conseguido ruidosos éxitos en cuantos teatros se han presentado. Además, se estrenarán en esta temporada «La cura» y «La novela de Rosario», de Pedro Muñoz Seca; «Una yankee en Sevilla», de Pedro Pérez Fernández; «En Aragón hi nació», de Carlos Ariuiches y García Marín, que se representó 150 días en el teatro Eslava de Madrid y otros más de gran éxito.

TEATRO APOLO

"El huésped del Sevillano"

Los periódicos madrileños anuncian que en la próxima semana se estrena en aquel teatro Apolo, la zarzuela del maestro Guerrero, «Las alondras».

Esta circunstancia es la que ha obligado a la empresa del Apolo de Valencia a anticipar el estreno de «El huésped del Sevillano», teniendo en el cartel con éxito cada vez más ruidoso «El sobre verde» que sigue su carrera triunfal iniciada en el debut de la compañía.

Decididamente pues, mañana tendrá lugar el estreno de esta zarzuela de Reoyo y Luca de Tena, música del maestro Guerrero, «El huésped del Sevillano», que en todos los principales teatros de España ha obtenido resonante éxito.

En esta representación (en que la orquesta estará dirigida por el maestro Guerrero, que llega hoy a presenciar los últimos ensayos) se presentarán dos artistas que por primera vez actúan en Valencia.

Dorino di Disso, magnífica cantante de espléndida figura y Francisco Aparicio, notable tenor que en esta misma obra ha logrado lucidísimas actuaciones en el teatro Apolo de Madrid.

El estreno de «El huésped del Sevillano», en Valencia, se realiza con todos los honores, pues además del cuidadosísimo reparto que de los personajes de la obra ha hecho el notable director Paco Arias, el vestuario es riquísimo y el decorado nuevo y pintado exprofeso para la obra.

Para la función de mañana y para las del domingo tarde a las 6,15 y 10,30 noche en que se representará «El huésped del Sevillano», se despachará hoy en contaduría.

Hoy, a las 10,30 se representará por 36 vez, «El sobre verde» y se despedirá el fenómeno danzarín Harry Wills.

TEATRO RUZAFÁ

Esta noche a las 9,30 se pondrá en escena un extraordinario programa: primero se representará el propósito cómico en medio acto «Mi novio», luego se celebrará el estreno de la historieta cómica en un acto del maestro Alonso, titulada «Mimitos», y para final se representará la obra éxito de la actual tem-

porada; la que todas las noches se lleva el teatro por verla: «Las castigadoras».

Por la duración del programa la función empezará a la hora anunciada en punto.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro con el aumento del diez por ciento

RADIO

Divulgación científica. Después de las consecuencias que la práctica comprobó sobre la aurora boreal, aparecida en los Estados Unidos y que dejó, durante su duración, totalmente paralizada la emisión y recepción (véase nuestro número de ayer) de radio, se ha hecho pública otra opinión que robustece, confirmando la en todas sus partes, la ayer expuesta:

«La luz solar ejerce una acción notable sobre la alta atmósfera.

Es bien conocido en T. S. H. que la luz del sol ioniza muy fuertemente las partes superiores de la atmósfera y es posible que el efecto combinado de los rayos solares y de los rayos eléctricos iluminen la atmósfera a mayor altura que los rayos eléctricos solos.

Es posible también que la ionización tenga por consecuencia afectar a la atmósfera por atracción eléctrica, como en la teoría de Vegard, o que tal acción se deba a una elevación de la temperatura en esas regiones.

Mediante un estudio detallado de los espectros obtenidos por la fotografía se puede resolver la cuestión del efecto de luz solar en las alturas de las auroras boreales.

Sea cual fuere ese fenómeno, en parte misterioso, confirman las hipótesis que se han hecho acerca de las singularidades de la alta atmósfera y su papel de espejo eléctrico de las ondas hertzianas.»

De Inglaterra. La radiotelefonía ha llegado a un grado de desarrollo tal, que está al alcance de los aficionados el lograr buena recepción de radiotelefonía de larga distancia, sin necesidad de aparatos muy complicados.

En estos días, la British Broadcasting Corporation, está trabajando en colaboración con la Compañía Marconi y pronto quedará terminada en Chelmsford una estación transmisora de radiodifusión de onda corta, experimental.

Cuando la corporación esté lista para comenzar las pruebas, se avisará a los ingenieros de los Dominios y del extranjero.

La señal de llamada de la nueva estación es «5 Sw». Empleará una fuerza hasta de unos 25 kilovatios y funcionará con una longitud de onda entre 20 y 30 metros, aunque la longitud de onda principal será de 24 metros.

Si su funcionamiento tuviese éxito inesperado en sus primeras etapas, tal vez se transmitan programas, cuando la corporación esté preparada para comenzar estas transmisiones, se avisará al público con anticipación.

Programas para hoy:

Radio Barcelona, once mañana, señas horarias; 5,30 tarde, dedicada a la mujer, concierto; 8,30 noche, curso de solfeo; audición de danzas; recitados, solos a piano y violoncelo. Cierra a las once.

Unión Radio, Madrid, dos y siete tarde, Orquesta Arlys; 9,30, curso de inglés, poutparri; Soprano, La Pandilla, París, cantador flamenco; María y Fernández, guitarristas. Cierra a las 12,30.

Bilbao, nueve noche, concierto variado; tenor, tiple y orquesta.

Salamanca, nueve noche, concierto y transmisión del café Torres.

Cádiz, 7,20 tarde, jotas populares con acompañamiento de guitarra, canto flamenco y bajables; cierra a las once noche, para resonar después de las doce, con ensayos.

Sevilla, nueve noche, concierto y canto flamenco. Cierra once.

París, once noche, concierto. Cierra a las once.

Toulouse, 10,15, 12,30 y 2,15; conciertos y cotizaciones agrícolas; 8,45, audiciones de gala. Cierra once.

Langenberg, Munster, Elberfeld y Dortmund, 12,10 mañana, música de cámara; 3,45, conferencia; cinco, orquesta; 6,45, conferencia; 7,30 «Das grabmalen unbekanntes soldaten», tragedia de Raynal; 10,30 noche, bailabbes. Cierra once.

Hamburgo, Kiel, Hannover, Cardiff, Bremen, 3,15, concierto coral; recuerdo a Goethe; orquesta; diez noche, cierra.

Milán, cinco tarde, jazz-band; 9,15, concierto. Cierra 11,30.

Breslau, ocho noche, concierto.

Londres, Daventry y Bourmemouth, a las 10,45, Día del armisticio; 11,35, cuarteto; recital a órgano; cinco tarde, conferencias; 7,15, Banda de H. M. Weis Guards; discurso por el príncipe de Gales; Banda de Granaderos; diez noche, recital a piano, por V. Hely; a las 11,30 cierra.

Stuttgart, ocho, concierto; 9,30 noche cierra.

Francia, siete tarde, novedades del gramófono; 8,40, concierto.

Roma, 8,40, música ligera.

Praga, siete tarde, selección de sinfonías.

Oslo, siete tarde, Orquesta Filarmónica de Oslo. Cierra 9,15.

Berlín, 3,30 7,30 y 9,30; concierto. Cierra 10,30.

Bruselas, ocho, «Louise», ópera, de Charpentier.

Leipzig, siete tarde, transmisión de la ópera de Verdi «Otello». Cierra 11,30 noche.

Viena, 7,30, concierto por solistas. Estos programas son eventuales.

\* La retransmisión de la temporada de ópera desde el Liceo, de Barcelona, cuesta cada una más de 2.000 pesetas.

¡Ah, y a fin hay que solicitarlo sobre en mano!

EQUIS.

Oferta especial: Se vende una estación receptora completa, compuesta de: aparato de cuatro lámparas (incluidas éstas), pila de 60 voltios, un acumulador, alambos, casco y material para antena, por 285 pesetas. Garantizado su excelente funcionamiento.

Demandas: Se desea adquirir receptor de una lámpara, para ondas extraortas.

Correspondencia: Don Luis S.—S.— Lo creamos; es la aviación que le hizo presa en forma de un vendedor poco escrupuloso; conocemos muchos casos como el suyo; remitamos el receptor y le quedará arreglado. Este consultorio es completamente gratuito; reiteramos nuestros saludos.—E.

EN SEXTA PLANA

ORIGINALES DE INTERÉS

El incendio de esta madrugada en Alfafar

Próximamente a las dos de la madrugada, se declaró un incendio en la fábrica de muebles curvados que don Ramón Sánchez posee en la Carretera de Madrid, números 18 y 20, término de Alfafar.

El primero en darse cuenta del siniestro fué el vigilante de los talleres llamado Gregorio Martínez, quien alarmado avisó a los vecinos, y uno de éstos, don Agustín Alamar, por teléfono avisó al regén de bomberos de la ciudad, que acudió con la presteza del caso.

El fuego pudo ser sofocado en los primeros instantes debido a los esfuerzos que en ello pusieron los vecinos, entre ellos don Agustín Alamar que puso en movimiento el motor de que dispone en su fábrica, contigua a la sinies, para el suministro de agua.

Los bomberos remataron los trabajos de los vecinos, evitando que el voraz elemento adquiriese proporciones alarmantes.

La fábrica del señor Sanchis ocupa una amplia planta baja, y en ella había gran cantidad de piezas y maderas.

El fuego parece debióse a un cortacircuitos, pues se manifestó en el departamento donde se halla instalado el motor de la fuerza eléctrica.

Al lugar del taller incendiado acudió el paraje de la guardia civil de servicio del puesto de Alfafar, y los trabajos de los bomberos fueron dirigidos por el subjefe señor Bastin.

La fábrica la tienen asegurada sus propietarios, y de momento no pudieron precisar las pérdidas.

El fuego parece debióse a un cortacircuitos, pues se manifestó en el departamento donde se halla instalado el motor de la fuerza eléctrica.

Al lugar del taller incendiado acudió el paraje de la guardia civil de servicio del puesto de Alfafar, y los trabajos de los bomberos fueron dirigidos por el subjefe señor Bastin.

La fábrica la tienen asegurada sus propietarios, y de momento no pudieron precisar las pérdidas.

El fuego parece debióse a un cortacircuitos, pues se manifestó en el departamento donde se halla instalado el motor de la fuerza eléctrica.

Al lugar del taller incendiado acudió el paraje de la guardia civil de servicio del puesto de Alfafar, y los trabajos de los bomberos fueron dirigidos por el subjefe señor Bastin.

Marítimas

La botadura del «Plus Ultra»

En los Astilleros de la Unión Naval de Levante se celebrará mañana, a las once y media, el acto de lanzar al mar el nuevo buque «Plus Ultra», modelo de nave moderna, construido para la Compañía Transmediterránea, que probablemente lo destinará al servicio de Canarias.

La nueva embarcación es de línea esbelta y reúne todos los adelantos modernos, siendo sus características las siguientes:

Esloro, 94,49 metros; puntal, 8,48; desplazamiento en carga, 6.300 toneladas; capacidad de las carboneras, 500; capacidad de tanques combustible, 393; calderas, 3; velocidad cargado en total, 11,5 nudos; velocidad a media carga, 12,5; radio de acción quemando carbón en plena carga, 2.900 millas; radio de acción quemando combustible líquido, 3.900 millas.

Cabida de pasajeros de primera clase, 57; de segunda, 39, y de tercera, 48. Consta además de una enfermería de hombres y otra de mujeres.

Los de primera clase dispondrán de un salón con elegante mobiliario, una galería cubierta, un comedor capaz para 57 plazas y una entrada.

Los de segunda, un comedor para 39 plazas y ocho para los de tercera, con 24 asientos.

La tripulación la formarán 64 tripulantes.

El buque tiene dos cubiertas corridas de proa a popa para el pasaje de primera y de segunda.

Va movido por una máquina de vapor de 2.200 caballos, y podrá emplear para su marcha el carbón y el combustible líquido a la vez.

Junto a la popa se ha levantado una tribuna cubierta de seda para las autoridades y madrina que es la señora del gobernador civil.

La señora del gobernador romperá sobre el casco la clásica botella de champán, y cortándose la amarra que sujeta al buque, éste se deslizará sobre las traviesas.

Un vapor lo remolcará hasta el muelle del Martillo, donde quedará para su terminación.

Al acto asistirá el intrépido aviador don Ramón Franco, invitado por llevar el nuevo buque el nombre del avión con el que el señor Franco cruzó el Atlántico.

El aviador es hermano del ingeniero director de la Unión Naval de Levante, don Nicolás, y tanto uno como otro, ocuparán uno de los principales puestos en la tribuna.

Terminada la ceremonia, los consejeros de la Compañía han invitado con un espléndido lunch a las autoridades y asistentes a la fiesta.

La comisión de recibo estará formada por la mayoría de los consejeros con el ingeniero director don Nicolás Franco, y el ingeniero director de oficina técnica, don Jesús Alfaro.

Mañana sábado marchará a Madrid para asuntos particulares, el ayudante de esta Comandancia de Marina, don Gregorio Fernández Ballesta.

Al puerto de Denia ha llegado el torpedero español, número 69.

Por r. o. se ha prorrogado por un año más la actual Junta consultiva de la dirección general de Navegación, suspendiéndose las elecciones anunciadas.

Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer:

Altura barométrica, 759.

Dirección del viento, N. N. O.

Fuerza del mismo, fresco.

Estado del mar, picado.

Estado del tiempo, bueno.

El tiempo en España: El tiempo debe ser de chubascos en el Cantábrico y en el Golfo de Cádiz.

De interés a los navegantes

España.—Costa S.

Cabo Trafalgar.—Próxima inauguración de la nueva luz de este Cabo.

Se informa que se están realizando las obras necesarias para que a fines de Noviembre actual, funcione el antiguo faro de Trafalgar, con las siguientes nuevas características:

Luz blanca de grupos de dos y un relámpago cada quince segundos en la siguiente forma: luz 38 segundos, ocultación, 1,76 segundos; luz, 38 segundos; ocultación, 6,05; luz, 0,38 ocultación, 6,05.

Caracterizándose la luz por su agrupación y no por el tiempo de duración de la fase, que podrá variar ligeramente de un modo accidental.

La torre y edificio de una elevación de 52 metros y un alcance de 34 millas tiene las mismas características del faro antiguo.

Inglaterra.—Luces exhibidas por hidroplanos en fondeadero.

Se informa que con el fin de reducir el riesgo que corre durante la noche los aparatos de aviación, cuando se encuentran fondeados, exhibirán una luz blanca fija y a un metro por encima de esta luz, otra roja fija.

Estas luces serán visibles en todo el horizonte, y tendrán un alcance mínimo de una milla.

Francia.—Costa N. Boulogne (Entrada).

Latitud 50° 44' 35" N. — Longitud 1° 30' 55" E.

En esta situación tocó el 26 de Septiembre 1927, el vapor inglés «Mimekanda», sobre un resto de naufragio, peligroso para la navegación.

Francia.—Costa W.

En nueve metros de agua y a tres millas de la punta del Corbeau, en la estificación de la punta con los restos del «Marselle».—Latitud: 46° 43' 2N.—Longitud: 2° 13' 5 W.

En esta posición se encuentra el casco a pique de un velero con un palo, emergiendo dos metros sobre el agua.

El «Detroit»

Ayer mañana, a las nueve, zarpó el «Detroit» de nuestro puerto con rumbo a Palma de Mallorca, donde permanecerá cuatro días, pasando de esta población a Argel, y siguiendo así su cruceo por aguas del Mediterráneo.

NOTICIAS

Se ruega a los señores artistas la presentación de bocetos para la falda de la plaza de Rodrigo Botet para el próximo año 1928, admitiéndose bocetos hasta el día 25 del corriente, en el domicilio del presidente, don Francisco Cuñat, plaza de Rodrigo Botet, número 8.

Militares.

Ha sido nombrada la ponencia, presidida por el teniente coronel de artillería don Mariano Roca y secretario don Eloy García y seis vocales para atender en todo lo relacionado con los extensores y avisadores para precaverse de los peligros de incendio, en los inmuebles usufructuados por el ramo de Guerra en esta provincia.

Gobierno civil.

Ayer fue día de numerosas visitas en el Gobierno civil. El señor Alvarez Rodríguez, recibió, entre otras, las siguientes:

La de una comisión del Municipio para invitarlo al acto de la inauguración de las obras del camino de San Luis, que se verificará el día 20 del corriente; otra del Ayuntamiento de Burjasot, que le habló del deslinde del término municipal con el de Paterna; otra del Ayuntamiento de dos Aguas, tratando de la guarda forestal.

Asimismo recibió la visita de una comisión de vecinos de Benaguacil, otra de obreros tipógrafos y litógrafos, que le habló de asuntos relacionados con el trabajo.

Por último recibió el Gobernador la visita del director de la Compañía de Tranvías, don Leopoldo Ramírez, para hablarle de cierta denuncia formulada por la guardia civil contra un empleado en la línea de Jesús.

—Ha publicado el Gobernador una circular sanitaria, recordando el más exacto cumplimiento de la ley y demás prevenciones sobre petición e instalación de industrias incómodas o malsanas.

Enseñanza.

En este rectorado se han recibido los títulos de licenciados en la Facultad de Derecho, de don José Cano y don Juan Gomés.

Los de la Facultad de Medicina de don Vicente Jiménez, don Primitivo Torán, don Crescencio F. Tormo y don Ernesto Alonso.

Los de Practicante de don María Pascual Morcillo, don Isabel Carbonel, don Juana Martínez, don Vicente Paire, don José Woldemar, don Domingo García, don José Cortés, don José González, don Vicente Vilaseca, don Juan Antonio Vergara, don Leopoldo Muñoz, don Celestino Bonilla, don Pascual Sempere, don Ernesto Blasco, don José García, don Rigoberto Llopis, don Santiago Vi-

dal, don Vicente Pérez, don Francisco Timermans, don Benito Bordelonga, don Joaquín Belén, don José Miras, don Luis Martínez, don Juan Iborra, don Luis Iborra, don Miguel Ruiz y don Antonio Sánchez.

Y los de Matrona de don Isabel Guadalupe, don Trinidad Juan, don Patrocinio Niguez, don Francisco Tomás, don Josefa Manzana, don Francisco Cuñat, don Teresa Millán y don Consojación Piqué.

El séptimo número de la interesante revista teosófica «Fiat Lux», luce en su portada la fotografía del eminente poeta hindú, Rabindranath Tagore, y en cuanto a su contenido filosófico y literario, va avalorado por poemas del citado oriental, del señor Jinarajadasa, señor Leadbeater, Besant y otros.

Recomendamos la adquisición de dicha revista a cuantos sienten interés e inquietudes por el contemporáneo movimiento espiritual. Puede adquirirse en los principales kioscos de la ciudad.

Hoy, a las 8,30 de la noche, dará una conferencia en Benaguacil, el médico de la Piedad de Vallbona, don Enrique García Pellicer, versando sobre el tema: «Cómo hay que cuidar a los niños.»

Comisión Provincial Permanente.

Acuerdos adoptados, entre otros, en la última sesión:

Aprobar los pliegos de condiciones para la subasta de adquisición de artículos de consumo durante el año 1928, para los establecimientos provinciales de Beneficencia, y anunciar y celebrar dichas subastas.

Pasar a informe del señor diputado ponente de Obras públicas, la comunicación del señor comisario regio de la comarca de la Seda, sobre plantación de moreras en las carreteras y caminos de la Diputación.

Aprobar las certificaciones de acopios de piedra ejecutados por contrata en las carreteras de Alcira al Puerto de la Olivera, del Puerto de Benigánim al de Salem, de Játiva a la de Albaida a Gandía, y en el camino vecinal de Chiva a Gestalgar, esta última realizada por el Ayuntamiento de Gestalgar.

Designar una ponencia de señores diputados que estudien y propongan la forma cómo deba organizarse la repoblación forestal de la provincia, en armonía con lo dispuesto en el artículo 107 del vigente Estatuto provincial.

Designar otra ponencia de señores diputados que estudie lo relativo a la creación del Cuerpo de Guardia rural de la provincia.

Manifiestar al Ayuntamiento de esta capital, que esta Corporación estima muy plausible el proyecto de prolongación de la calle de Cirilo Amorós, y abraiga seguridad de que antes de ejecutarlo se darán las debidas compensaciones al Hospital pro-

vincial, por la zona de ocupación que afecta a parte de los corrales de la plaza de Toros.

Aprobar la cuenta de la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales en 1926, presentada por el Ayuntamiento de Gilet.

Prorroga en los pueblos de la provincia, excepto en la capital, el período voluntario de cobranza de las cédulas personales de 1927, hasta el día 31 de Diciembre próximo.

Adquirir una colección de azulejos valencianos de interés artístico e histórico que fué propiedad de don Francisco Almarché.

Quedar enterada de la felicitación dirigida a esta Diputación por la sociedad Lo Rat Penat, por haber adquirido la colección de objetos prehistóricos del señor Ponsell, así como por su propósito de crear un Museo y organizar un servicio de excavaciones arqueológicas en esta provincia.

Quedar enterada de que el académico de la Real de Bellas Artes de San Carlos, don José Renau, ha devuelto a esta Corporación el famoso lienzo de Domingo, titulado «Los últimos días de Sagunto», después de realizados los trabajos acordados para su mejor conservación, los cuales han merecido la aprobación de la comisión de señores académicos designada al efecto.

Ayuntamiento.

El día 26 del actual, a las once horas tendrá efecto en las Casas Consistoriales, la segunda subasta para la enajenación de un solar propiedad del Ayuntamiento, sito en la calle del Doctor Ojoriz, de 190,33 metros cuadrados, por el precio a la falda de 9.516,50 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la sección administrativa de Ensanche, durante las horas de oficina.

—No habiendo comparecido en la sección primera de Quintas (Ayuntamiento), a recoger la cartilla militar, los mozos del actual reemplazo de 1927, José Calatayud Gregori, Emilio Ferrer Gómez, Miguel Fonfria Pérez, José Gay Pérez, Manuel Genovés Martí, Francisco Guillem Martí, José Martínez Clemente, Manuel Martínez Ibáñez, Francisco Martínez Ibáñez, Saturnino Muñoz Gimeno, Luis Nacher Quiles, Manuel Ramírez Pinazo, Tomás Romero Real, Martín Serrano Mesó y Germán Vidal Faubel, se les cita por el presente anuncio para que lo verifiquen en cualquier día hábil y con toda urgencia, a fin de evitarse la responsabilidad que les corresponda.

—Ignorándose el actual domicilio del mozo del actual reemplazo, por la sección séptima de Quintas de esta capital, José Llácer Barberá, se le cita por la presente, para que provisto de su cartilla militar, comparezca el día 15 del actual, a las ocho horas de la mañana, en el salón de actos

de la junta de clasificación (cuarta de caballería de Victoria Eugenia), para su incorporación a filas.

—Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.959,40. Idem Grao, 657,21. Idem Cabañal, 280,42. Idem Benimámet, 12,74. Estaciones sanitarias, 1.840,16. Análisis de substancias, 974,18. Circulación rodada, 1.500. Pesca, 1,80. Extraordinarios, 1.442,15. Bebidas, 3.661,50. Total, 15.329,56.

Ayer llegaron de Terranova, el vapor «Trudvang», con cargo completo de bacalao a granel, y el «Por Aranda», con barriles de bacalao Inglés y Labrador, consignados a Unión Sazazonera y almacén de Murillo.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Agregación de nueva hoja de cupones a las Obligaciones de Tudela a Bilbao Tercera serie

Quedando desprovistas de cupones al cortarse el número 100, correspondiente al vencimiento de primero de Enero de 1928, las obligaciones de Tudela a Bilbao, tercera serie, se previene a los señores portadores de los citados títulos que a partir de la expresada fecha podrán presentarlos en las dependencias de esta Compañía que después se indican, con el fin de que les sea agregada una nueva hoja de cupones que llevará unidos los números 101 de 1.º de Julio de 1928 al 161 de 1.º de Julio de 1928, inclusive.

Los títulos deberán presentarse acompañados de la correspondiente factura, que los interesados podrán pedir en las dependencias que se citan, y a cambio de ellos se librará el oportuno resguardo que se canjeará por las obligaciones ya regularizadas en las fechas que en el mismo se indiquen.

Las dependencias de esta Compañía habilitadas para efectuar la operación a que se refiere este anuncio son las siguientes:

MADRID: Oficina de Domiciliación de valores, instalada en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, núm. 1.

BARCELONA: Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

VALENCIA: Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: Oficina de Caja instalada en cada una de las respectivas estaciones.

Madrid 19 de Octubre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 27 Octubre de 1927.

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA.-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 65

Almacén de Pañería y Forrería

Corte gabán caballero, superior calidad, con todos los forros, 50 pts.

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torro)

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas

American Export Lines

Servicio rápido y directo, decenal, entre VALENCIA y NEW-YORK

El vapor CLONTARF

cargará en Valencia el 12 del actual, para NEW-YORK.

Para informes y cabida, dirigirse a su consignatario, FEDERICO BOWEN, Avenida de los Aliados, 378, Grao Valencia.—Teléfono 258, Grao.

Maquinaria para madera

La más moderna, la más útil, la más económica, en casa Pascual Climent, calle Alicante, 23, 25 y 27. Valencia

Alí encontrará el gran fabricante de muebles, como el más modesto, y el carpintero, el tonelero, el aperador y el que hace envases, la máquina apropiada, la que hará el trabajo abundante, bien hecho y barato.

Pedid presupuestos. Visitad su exposición. Calle de Alicante, 23, 25 y 27.

Puertas, rejjas, balcones proceda res de derridos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidad y atenciones. Ahorrráis dinero, comprando en CASA LAGALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias, por reforma del negocio, con 40 por 100 de baja en todos los artículos de los

Almacenes EL BARATO

Tenemos a disposición del público, sin ningún compromiso de compra, las calidades y precios, para que

Visitando esta casa

pueda establecer comparaciones antes de efectuar sus compras y con ello poderias hacer con seguridad absoluta de economía.

Extensos surtidos en Lanas, Sedas, Gamuzas, Astracanes fantasía, Jerseys, Terciopelos, Otomanes, Charmelinas, Mantas de lana y algodón, Géneros de punto, Cubrecamas, Lencería, Juegos de cama y mesa

En confecciones de todas clases, es la casa más acreditada de Valencia Plaza Horno de San Nicolás, 3, y Bolsería, 12

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO y demás puertos del ESTE Y SUR de Noruega, cargará en este puerto el vapor BURGOS

sobre el 20-25 del actual.

Con destino a STAVANGER, BERGEN, TRONDHJEM y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará en este puerto el buque motor SEVILLA

sobre el 20-25 del actual.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Con tramuelle, 13, Grao-Valencia.

Botellas vacías

Para comprar o vender, visite usted directamente el almacén de compra-venta al por mayor y detall de toda clase de botellas, sifones y garrafas de la calle de Balmes, número 8 por ser dondo mayores ventas se encuentran a sus precios. Avisando pasarán a recogerlas a su domicilio.

Esta casa es la que mayores existencias tiene en toda clase de botellas y a la que le conviene consultar precios para sus compras. Calle Balmes, número 8.

CALCETERAS COSTURERAS

CICLISTAS

Por exceso de existencias vendo esta semana máquina para hacer medias, desde cien duros; las de retajo y camisetas, 10 por 60, barafsimas; de coser, bobina central, desde 30 duros; gramófonos desde 10 pesetas al mes; preciosas bicicletas desde 50 duros, a plazos; discos «Castigadoras» y otros modernos

Necesito representantes en los pueblos de Valencia y Castellón.—José P. Marques. Bolsería, 20

Vendo Hallazgo

Un motor marino de 298 H.P., marca Benz. Otro de 134 H.P. marca Renault. Dos motores de 16 H.P. para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G.M.C.

Todo ello en perfecto estado. Gran Via, Skating.

Se vende

mostrador todo de mármol y los enseres de una taberna. Calle de San Vicente, 102.

Se necesita

En la peluquería para señoras PARISIANA, un buen oficial peluquero que sepa bien su obligación en dicho oficio. Inútil presentarse sin estas condiciones. Razón, en la misma peluquería. Address: rs, 8.

Calceteras

que tengan máquina del 14 o 16, se les dará trabajo en todo para todo el año. Dirán razón, calle Claraboya, 8, bajo.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la comisaría Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

FABRICA DE

SEDERIAS

EMILIO DAZA

Los más importantes surtidos en géneros para abrigos, vestidos y forros. VENTAS AL DETALL PRECIOS DE FABRICA SIN COMPETENCIA AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 7, ENTRESUELO TELEFONO 21-26. VALENCIA